

Орган
Томашевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этнографический Колхозник

Год издания
27-й
ВТОРНИК,
31 октября 1961 года
№ 131
Цена 2 коп.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Как сообщалось, 25 октября на вечернем заседании XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза с речью выступил главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков. С гневом говорит оратор о поведении кучки фракционеров, которые на протяжении ряда лет бешено сопротивлялись разоблачению культа личности. Они сопротивлялись ленинскому курсу потому, что боялись ответственности за свои злоупотребления властью, за массовые репрессии против коммунистов, против многих ни в чем не повинных советских людей.

Товарищ Сатюков привел ряд примеров и документов, которые говорят о неприглядном облике вдохновителя антипартийной группы Молотова, который был одним из главных виновников возникновения и непомерного раздувания культа личности Сталина, рьяным противником курса партии на преодоление последствий культа личности.

Значительную часть своего выступления т. Сатюков посвятил огромной работе, которую проделал Центральный Комитет КПСС по руководству партийной печатью.

26 октября—девятый день работы съезда. На утреннем заседании с приветствиями к съезду обратились представители братских коммунистических и рабочих партий.

Съезд продолжил обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

—Мы живем в век великих научных достижений, в век великих научных теорий,— сказал с трибуны съезда академик Н. Н. Семенов, председатель правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Величайшая из них, подчеркнул он,—теория Маркса и Ленина.

Невиданными темпами растет и крепнет наука нашей страны. В ряде решающих областей она перегнала науку наиболее сильной страны капитализма—США. Недалек тот час, говорит Н. Н. Семенов, когда наша наука во всех основных областях знаний займет первое место. А быть первой в науке—это одно из важнейших условий победы коммунизма.

Важнейшим положением новой Программы КПСС посвящает свою речь секретарь ЦК КПСС тов. О. В. Куусинен. Программа партии—наша особая гордость и великая радость всего советского народа, заявил он. Оратор

подробно характеризует идеино-богатство новой Программы и указывает на ряд ее положений, представляющих особо ценный вклад в дальнейшее развитие марксистско-ленинского учения. Если Маркс и Энгельс превратили социализм из утопии в науку, то советский опыт строительства социализма превратил научную теорию марксизма в реальную действительность. Весь мир увидел, что такое живое социалистическое общество. Теперь из нашей новой Программы мир впервые увидит, подчеркивает тов. Куусинен, что представляет собой и как будет строиться коммунистическое общество.

К своему XXII съезду наша партия пришла как никогда единой, заявляет О. В. Куусинен. Он выражает полное согласие с товарищами, сурово осудившими на съезде антипартийную деятельность фракционной группы Молотова, Кагановича, Дымякова.

Отстаивая международную сплоченность коммунистического движения, оратор критикует раскольническую деятельность руководства Албанской партии труда.

Берность принципам пролетарского интернационализма, заявил в заключение тов. Куусинен, всегда отличала нашу партию. Этому учили нас Ленин и это еще раз подтверждает XXII съезд КПСС, присутствие на нем представителей более чем 80 братских партий.

В Программе создания материально-технической базы коммунизма, заявил первый заместитель председателя Госплана СССР тов. В. Э. Дым-

шиц, особое место принадлежит капитальному строительству. За последние годы строительство стало крупнейшей отраслью индустрии, в которой занято более 6,5 миллиона трудящихся.

В стране ведется грандиозная, невиданная по масштабам созидательная работа. Около 40 процентов всех капиталовложений направляются в восточные районы нашей страны.

Оратор подчеркивает, что невиданного размаха после XXII съезда партии получило жилищное строительство. За первые три года семилетки в городах и рабочих поселках будет построено 250 миллионов квадратных метров жилой площади—намного больше, чем насчитывал весь жилой фонд царской России. Тов. Дымшиц подробно останавливается на других вопросах экономического развития страны.

С большим вниманием делегаты и гости слушали выступление председателя Комитета госбезопасности при Совете Министров СССР т. А. И. Шелепина. Наши враги всеми силами стремятся помешать коммунистическому строительству, сказал он. Идеологии империализма, выступающие сейчас под флагом антикоммунизма, открыто провозглашают, что в борьбе за мировое господство подрывная деятельность их разведок призвана сыграть видную роль. Советский Союз и другие социалистические страны—главный объект для империалистических разведок. Учитывая все это, заявляет тов. Шелепин, органы КГБ сосредоточивают главные усилия

на разоблачении и решительном пресечении действий вражеских разведок.

Тов. Шелепин подробно говорит далее о разгроме антипартийной группы, подчеркивая, что разгром группы фракционеров—крупнейшая победа партии, ее ленинского Центрального Комитета. Он заявляет: настало время, чтобы Комитет партийного контроля при ЦК КПСС рассмотрел вопрос о привлечении к строжайшей ответственности участников антипартийной группы.

Тов. Шелепин докладывает съезду, что в органах государственной безопасности полностью ликвидированы извращения в работе и нарушения социалистической законности. Вся деятельность органов КГБ проходит теперь под неослабным контролем партии и правительства, строится на полном доверии к советскому человеку, на уважении его прав и достоинств. Далее оратор предлагает предусмотреть в законодательстве меры наказания за проявление бюрократизма, особенно строго подходить к действиям хулиганов, воров, тунеядцев, изменников и клеветников.

Первый секретарь Стalingрадского обкома КПСС т. А. М. Школьников рассказывает о быстром развитии хозяйства области. Объем валовой продукции превысил дооцененный уровень почти в 6 раз. Стalingрадские гидростроители досрочно завершили сооружение самой мощной в мире Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС. Труженики сельского хозяйства области также добились некоторых положительных ре-

зультатов. Валовой сбор зерна за последние четыре года увеличился в два раза. Колхозы и совхозы с честью выполнили предсъездовские обязательства и продали государству в этом году 125 миллионов пудов хлеба, на 22,7 миллиона пудов больше, чем установлено планом.

На вечернем заседании съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Затем съезд продолжил обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Первый секретарь Татарского обкома КПСС тов. Ф. А. Табеев говорит, что к съезду партии нефтяники Татарии перевыполнили свои обязательства, дали сотни тысяч тонн нефти и почти 75 тысяч метров проходки сверх плана. Разведчиками недр в этом году открыто 6 новых мощных нефтяных месторождений. Колхозы и совхозы республики засыпали в закрома Родины более 53 миллионов пудов зерна.

Выступает директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко. Он говорит о преимуществах посевов пропашных культур—кукурузы, бобов, сахарной свеклы, картофеля и овощей. Опыт института показывает, что ни паровая, ни травопольная система земледелия не могут дать такого большого количества продуктов растениеводства и животноводства, как севообороты с высоким насыщением их пропашными культурами. Работники института провели опыты по круглогодовому стойловому содержанию скота на силосе и убедились в высокой эффективности этого метода.

Выступает директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС тов. П. Н. Поспелов. Наш съезд, говорит он, поистине превратился в величайший всемирный форум братства и дружбы народов, видящих в новой Программе зарю подлинного возрождения человечества под знаменем коммунизма.

И вот в такой величайший поворотный момент истории нашлись жалкие отщепенцы, можно именующие себя марксистами, которые пытаются выступать против нашей Программы с антиленинскими, недостойными и клеветническими вылазками. Это—албанские руководители, это главный идеолог раскольнической



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

(Окончание на 2-й стр.)

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание нач. на 1-й стр.)

антипартийной группы—Молотова. На XXII съезде эта лицемерная, двурушническая позиция албанских руководителей получила справедливое осуждение со стороны нашей партии и со стороны выступавших с этой трибуны представителей братских партий.

Далее П. Н. Поспелов рассказывает о работе Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС по подготовке к изданию произведений Маркса, Энгельса, Ленина и документов партии. В Институте марксизма-ленинизма собрано и хранится в оригиналах и фотокопиях около 6000 документов К. Маркса и Ф. Энгельса и более 30000 документов В. И. Ленина.

По решению ЦК партии в Институте марксизма-ленинизма создается многотомный труд по истории КПСС. Первый том намечено выпустить в 1963 году, к 60-летию II съезда партии.

Выступает главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей. Для нас, коммунистов, говорит он, дни этого съезда—не только большой, серьезный труд. Это и радостный праздник, который никто из нас никогда не забудет. Но есть в нашей партии люди, которые не рады ни этому съезду, ни нашим успехам. Я имею в виду презренных отщепенцев, фракционеров. В их карманах партийные билеты, но у них нет ни грана партийности. Они не приняли XX съезд. Теперь мы знаем по письму Молотова—они не принимают и XXII съезд. Фракционеры—это не просто бесприципные обыватели, они стоят на антиленинских позициях. Наиболее злобный из них—Молотов. Он нападает на партию во всем линиях ее деятельности, в том числе и по внешнеполитической.

Далее тов. Аджубей говорит о триумфе поездок Н. С. Хрущева и других руководящих деятелей партии и правительства за рубеж.

Заключительную часть своей речи оратор посвящает проблемам взаимоотношения людей в советском обществе, внимания к человеку.

Боевой сердечный привет

от летчиков-космонавтов передал делегатам XXII съезда летчик-космонавт Г. С. Титов.

В зале вспыхивают аплодисменты, когда Герой Советского Союза—космонавт Титов говорит: «Мы, космонавты, совершили полеты на космических кораблях «Восток—1» и «Восток—2», проложив первые в мире трассы космических полетов. И эти полеты посвящены тебе—XXII съезд!» Мы по праву гордимся тем, говорит Г. С. Титов, что космические корабли стартуют с советских космодромов. 220 миллионов советских людей—вот та сила, которая поднимает их к звездам!

27 октября в Кремле продолжал работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании выступил президент Академии строительства и архитектуры СССР тов. В. А. Кучеренко. В поставленной партией задаче ликвидации в первом десятилетии плохих жилищ, не отвечающих требованиям гигиены культурного быта, говорит он, с поразительной убедительностью для трудящихся всего мира проявляются коренные преимущества социализма и коммунизма. Уже сейчас по количеству строящихся квартир на 1000 жителей наша странаочно занимает первое место в мире. Большое место в своей речи тов. Кучеренко уделил роли индустриальных методов жилищного строительства и крупной промышленности сборных железобетонных конструкций.

Министр путей сообщения тов. Б. И. Бецев сообщил, что в нынешнем году грузооборот железнодорожного транспорта достигнет 1 триллиона 670 миллиардов тонно-километров—почти в 2 раза больше грузооборота железных дорог США. Оратор сообщает, что к концу ближайшего десятилетия на электрической тяге будет работать более 45 тысяч километров железнодорожных линий, а в последующие 10 лет завершится электрификация основных грузонапряженных направлений сети. На транспорте более 1,5 миллиона человек участвуют в

движении за коммунистический труд. Звания коллектива коммунистического труда уже удостоено свыше 30 тысяч brigad, смен, цехов и 370 предприятий.

Об успехах трудящихся Челябинской области рассказал первый секретарь Челябинского обкома КПСС тов. М. Т. Ефремов. В текущем году валовой выпуск продукции промышленности составит к 1955 году 156 процентов. Возросло производство и сельскохозяйственных продуктов. До конца года будет сдано государству зерна в 3,3 раза, мяса—почти в 2 раза и молока—в 2 раза больше, чем в 1955 году.

Проблемам электрификации страны посвятил свое выступление министр строительства электростанций тов. И. Т. Новиков. За 20 лет в Советском Союзе должно быть построено 180 гидростанций, 200 крупных конденсационных тепловых электростанций и около 260 теплоэлектроцентралей.

Будут сооружаться электростанции с применением газового и парогазового цикла, в районах с дефицитом топлива—атомные электростанции. Производство электроэнергии к 1980 году по сравнению с минувшим годом резко возрастет во всех союзных республиках, а в районах восточной Сибири в 40—45 раз. К концу двадцатилетия за каждые 5 дней будет вводиться мощность, равная Днепрогэсу.

Главный редактор журнала «Советский Союз» поэт Н. М. Грибачев говорит о проблемах художественного творчества, о взаимоотношениях искусства и политики. Деятельной родиной современной культуры, заявил он, стал социализм, стала Советская страна. Многонациональная советская литература внесла свой достойный вклад в построение социализма. Теперь перед нами стоят задачи—написать художественную правду нашей большой жизни, создать образы современников, которые дерзновенно созидают новое общество, видоизменяют мир и штурмуют небо.

Широким, мощным потоком

взошло изобразительное искусство в жизнь народа, заявил президент Академии художеств СССР тов. Б. В. Ногайсон.

Большое внимание оратор уделил проблемам воспитания художественной молодежи, борьбе с проявлениями в их творчестве чуждых советскому искусству влияний и вкусов. Оратор рассказал о перспективах творческой деятельности художников. Он подчеркнул их решимость отдать пламень своих сердец, все свое творческое горение для победы дела коммунизма.

Выступает поэт А. Т. Твардовский. Он останавливается на важнейших проблемах советской литературы. Годы, прошедшие после XX съезда нашей партии, говорит он, были годами творческого подъема масс, плодотворного труда. Для советской литературы—это период как бы ее духовного обновления, освобождения от некой скованности или стесненности, отпечатлевшихся на ней в силу известных антигуманных явлений, связанных с культом личности. Однако, подчеркивает оратор, литература далеко не всегда и не во всем следовала примеру той смелости, прямоты и правдивости, которые показывает ей партия.

Министр сельского хозяйства СССР тов. М. А. Ольшанский говорит о больших возможностях повышения урожайности и увеличения валовой продукции растениеводства и животноводства. На примере практики опытно-испытательных участков он подтверждает возможность резкого повышения урожайности на всех площадях посевов в стране в размерах, намеченных Программой партии. Далее оратор останавливается на работах советских селекционеров, способствующих повышению урожайности культур и улучшению качества продукции земледелия.

Горячие, взволнованные слова новой Программы КПСС посвящает писатель тов. А. Е. Корнейчук—заместитель председателя Советского комитета

защиты мира. Наша литература, заявил он, все больше и больше пользуется глубоким уважением и любовью многочисленных читателей во всем мире. В наше время нет страны, в которой литература имела бы такое высокое содержание и такую высокую художественную форму, как наша многонациональная советская литература.

Председательствующий на заседании первый секретарь МК КПСС тов. Г. Г. Абрамов сообщает, что в прениях подошли к докладу товарища Н. С. Хрущева —отчет Центрального Комитета КПСС и о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза и по Отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступило 70 человек. Единогласно принимается решение о прекращении прений.

На вечернем заседании с заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями тов. П. С. Хрущев.

По отчету Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял постановление, в котором целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС в области внутренней и внешней политики. Съезд одобрил выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке проекта резолюции XXII съезда партии и по отчету Центрального Комитета КПСС и рассмотрению поправок и дополнений к проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

В конце вечернего заседания съезд приветствовал тепло встреченные делегатами и гостями юные пионеры.

(ТАСС).

ГЛУБОКОЕ впечатление произвело на меня XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Нельзя читать без выполнения его материала.

Я горячо поддерживаю и одобряю новый курс нашей партии, взятый на перестройку руководства промышленностью путем упразднения некоторых министерств и создания в областных центрах совнархозов. Жизнь показала, что руководство промышленностью при совнархозах значительно улучшилось.

Политика партии в сельском хозяйстве, направленная на освоение целинных и залежных земель, также замечательно оправ-

дала себя. Страна получила дополнительно многие сотни миллионов пудов хлеба.

С большим интересом и вниманием прочитал я доклад Никиты Сергеевича Хрущева о Программе строительства коммунизма в нашей стране. Глубоко верю, что намеченные партией грандиозные преобразования советские люди претворят в жизнь.

Неотразимое впечатление произвели на меня

выступления на съезде руководителей зарубежных братских коммунистических и рабочих партий. Интернациональный характер этих выступлений еще и еще раз свидетельствует о единстве целей социалистических стран, сплоченности братских партий.

Глубокий исторический анализ международного положения, сделанный Никитой Сергеевичем Хрущевым, подтверждает, на-

сколько правильны и своевременны были мероприятия партии и правительства в политике мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Задачи, поставленные съездом перед партией, народом, великими, но они, несомненно, будут выполнены.

К. Мошков,
рабочий, член КПСС с 1925
года. Пос. Буреполом,

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ XXII съезда КПСС

Я одобряю



Голуби на Красной площади.
Фотоэтюд Н. Соловьева.

Это можно применить всюду**Свободно-выгульное содержание овец
с применением пастбища в зимнее время**

Овцы обладают важной биологической особенностью. Они хорошо защищены от резких похолоданий шубой. Поэтому в любую погоду, даже зимой, овцы весь световой день могут находиться под открытым небом и только в ночное время — в помещениях, температура которых не должна быть выше, чем на улице.

В теплых помещениях, как правило, концентрируется большое количество аммиака, углекислого газа и водяных паров, губительно действующих на организм животных. В таких помещениях овцы изнеживаются и организм их становится легко восприимчивым к простудным заболеваниям, а сырость ведет к заболеванию копытной гнилью.

Поэтому для овец в зимнее время не следует строить дорогостоящих капитальных помещений. Можно содержать их в помещениях легкого типа или под навесами (трехстенками). Только для проведения окотов необходимо иметь теплое родильное отделение, где температура воздуха должна поддерживаться в пределах 3—5 градусов тепла.

Овцематок с новорожденными ягнятами из родильного отделения в овчарник переводят постепенно в течение 10—15 дней. На 3—4-й день ягнят выпускают в общий овчарник на 15—20

минут с постепенным удлинением времени этой прогулки. В месячном возрасте ягната могут уже выпускаться с матками на зимнее пастбище.

Осенью и зимой овцы можно поить холодной водой. Перед выгоном на пастбище животных следует напоить и накормить грубыми кормами в загоне.

При снежном покрове до 15—20 сантиметров овцы следуют пасти по лугам и озимы, затем, при увеличении снежного покрова, переходят на пастбу в лесу. На лесных пастбищах они поедают молодые ветки, хвою, осиновую кору. При глубоком снежном покрове желательно срубать осиновые сучья и хвойные ветки, которые овцы охотно поедают.

Невзирая на погоду, взрослое поголовье следует пасти ежедневно и при снегопаде, ибо при перерыве в пастьбе организм демобилизуется.

Неплохо среди дня овец подкормить сеном из стога, сложенного непосредственно на пастбище. Зимнее пастбище оказывает положительное действие на здоровье овец и их продуктивность, улучшает шубное качество овчины, увеличивает паstryг шерсти и привесы молодняка.

К. Соловьев,
главный зоотехник опытно-показательного хозяйства
„Коммунар“.

По-хозяйски

Неослабную заботу проявляют труженики сельхозартели имени Тимирязева о готовности к проведению зимовки скота. Сейчас во всех бригадах завершается ремонт и утепление животноводческих помещений. В Шабурах бригада плотников, возглавляемая Василием Яковлевичем Гребневым, произвела настил полов в коровнике, в Вичугане — отремонтированы тамбуры, кормушки, а в Светлом Ключе выстроен новый телеграфник.

Для работников животноводства на зимний период установлена гарантийная оплата труда. Серьезное внимание уделяется разумному и экономному расходованию кормов. Уже сейчас здесь ведется решительная борьба с их потерями.

На фермах установлены соломорезка и весы, а кормокухни оборудованы запарниками. В березятской бригаде установлен универсальный кормоизмельчитель «ДКУ-1,2».

Хотя скот находится в эти дни еще на пастбище, однако он здесь уже постепенно переводится на зимний район. Например, перед выгоном коров подкармли-

вают не только картофелем, но и грубыми кормами, и кривая надоя не падает. Доярки Лидия Ивановна Березина и Софья Павловна Комарова с честью выполнили предъездовские обязательства и сейчас успешно ведут борьбу за выполнение годовых обязательств.

С. Александров.

Как же они разбрелись?

В колхозе „Новый путь“ мало проявляется заботы о помещениях для скота. Здесь до сих пор не приступили к ремонту и утеплению коровника и свинарника.
(Из письма селькора).



—Ферму я запер, как же они разбрелись?
Рис. А. Грунина.

Тракторист Николай Васильев

40^а, лязгая траками, тащит за собой нелегкую ношу — хлысты, а молодому водителю вдруг приходят на память бесхитростные строки какого-то неизвестного, безымянного поэта, который, может быть, работает где-то здесь, в делянке, рядом с ним:

С шумом падают ели,
Работа в лесу нелегка,
Но не пугают ни зной,
ни метели
Упорного паренька.

Много нужно сноровки
Тяжелый доставить
хлыст.

Конечно, здесь важен и чокеровщик,
Но главное — тракторист.

Ну что особенного в стихах? Но вот припомнились они, и чувствуешь себя уверенней, даже как будто взрослеем.

...Прошли годы, и Николай (теперь его с уважением называют Николаем Яковлевичем) стал опытным трактористом-трелевщиком. Не один десяток кубометров леса сверх установленного задания вывез он на верхние склады. Он всегда содержит в порядке свой трактор. На Унженском лесопункте, где он теперь работает, его знает каждый, и все относятся к нему с уважением. Его мощный «ТДТ-40» заметно облегчает труд лесозаготовителей, а «хозяин» этой машины — человек трудолюбивый, сидеть сложа руки не привык.

Только в октябре Унженский лесопункт заготовил сверх плана около 1000 кубометров леса. В общем труде есть доля и Николая Яковлевича Васильева. Став на трудовую вахту в честь XXII съезда партии, он систематически перевыполняет установленные нормы, понимая, что для того, чтобы выполнить Программу строительства коммунистического общества, нужно работать еще лучше, еще производительней.

**М. Волгин,
В. Федоров.**

Фото М. Замашкина.

Успехи узкоколейщиков

Замечательно трудится коллектив узкоколейной железной дороги Пижемского леспромхоза в эти дни. План 10-ти месяцев выполнен досрочно — к 25 октября.

Бригады машинистов А. В. Трефилова, Б. М. Клейменова, И. И. Сазанова и М. Н.

Махонина ежедневно перевыполняют установленные задания.

Узкоколейщики до конца октября вывезут сверх плана десяти месяцев 5000 кубометров леса.

**А. Каморкин,
механик.**

ШИСМА «Редакцию»

Песня пумы

Жизнь — сплетение трудных
дорог
И созвездье далеких огней...
Я, наверное, жить бы не смог,
Если б этого не было в ней.

Метеорами мчатся года,
Цедром солнцем пропитана
кровь...
Жизнь — всегда обновленная
далъ,
Соколиная песня ветров.

Слышишь, музыка дальних
планет
Ворвалась в наш
стремительный век?
В этой жизни спокойствия
нет.
Вечным путником будь,
человек!

В. Грехнев,
учитель Тоншаевской средней
школы.



Осень.
Фотоэтюд В. Безденежных.

С песней по жизни шагают



Восемь лет, с 1953 года, существует в Лесозаводской восьмилетней школе художественная самодеятельность учителей. Энтузиастами-организаторами и душой самодеятельного коллектива были учителя В. А. Безденежных, Л. А. Герасова и директор школы А. И. Втюрина.

Под руководством В. А. Безденежных вдохновенно готовились отдельные сцены на темы воспитания. Мастерски читались Виталием Абрамовичем «Мать изменника» М. Горького и «Черчатка» Ф. Шиллера, отрывки из «Молодой гвардии» А. Фадеева и «Василия Теркина» А. Твардовского, а Александром Ивановичем Втюриным — басни С. Михалкова и рассказы Б. Ласкина. Лидия Алексеевна Герасова тепло принималась зрителем как исполнительница сольных песен из кинофильма «Стрекоза», польских и чешских народных песен, песен Шуберта, Бизе и в дуэте с преподавателем истории Л. Н. Галочкиной.

Хорошее правило появилось

золотое правило оставалось неизменным.

К 1957 году, с ростом школы, число участников хора выросло до 30. Появились единые костюмы. Усложнился репертуар. Коллектив начал готовить более трудные для исполнения, чем прежде, пьесы, например, «Любовь к человеку» А. Арбузова. Создался хореографический коллектив.

Еще более окреп коллектив, когда пришли в него молодые одаренные учителя И. П. Иллескушина, В. А. Прусакова. Старшая пионервожатая Э. А. Синцова стала руководителем танцевальной группы.

На районных смотрах самодеятельный коллектив стал завоевывать признание. В течение ряда лет он награждался Почетными грамотами, а такие учителя, как Иллескушина, Прусакова, стали участниками областных смотров художественной самодеятельности. Немалого труда стоило баянисту Вадиму Васильевичу Лебедеву подготовить двухголосное пение, но труд этот всегда окупался сердечным

Е. Краснова.

На снимке: идет репетиция. В центре — А. И. Втюрин.

Фото А. Эргле.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

В день рождения комсомола

Торжественно отпраздновали в минувшее воскресенье день рождения ленинского комсомола труженики села Тоншаева. В помещении районного Дома культуры инструктором обкома ВЛКСМ А. Шумиловым был сделан

доклад о славном пути комсомолии страны, затем демонстрировался художественный фильм «Когда начинается юность». Закончился вечер танцами.

Е. Степанова.

Опасные шалости

Мальчик выстрелил из рогатки камнем и попал в глаз другому ученику. Ребенок стал инвалидом. Это было, и это может еще случиться, если не бороться с детской шалостью. В эту борьбу надо включиться всем: и учителям, и родителям, и общественности. К сожалению, бывает и так, что взрослые сами потакают опасным забавам школьников. Иные родители запирают своих детей, когда у них обнаруживают спички, самодельные пистолеты и рогатку. Есть и такие, которые даже требуют вернуть детям их опасные игрушки.

16 октября на улице учитель остановил одного ученика и отобрал у него рогатку. Тотчас же на помощь озорнику пришел подвыпивший гражданин и в присутствии детей потребовал вернуть «пострадавшему» рогатку. Напрасно учитель пытался вразумить новоявленного «поборника

справедливости». Гражданин явно затевал скандал. С помощью милиции удалось выяснить, что это был Иван Васильевич Шубин из Нижегородского леспромхоза. Не очень-то красиво выглядел Шубин, когда, пропавший, спасала в присутствии тех же детей отказался от своих слов и заявил, что учителя первый раз видит в глаза, а потом все же признался, что разговаривал с ним, но будто бы совсем не требовал вернуть малышу рогатку. Пожилой, солидный гражданин изворачивался, как пашкодивший ученик, а ребята посмеивались над ним.

Мы надеемся, что коллектив Нижегородского леспромхоза даст правильную оценку поведению Шубина, а общественность вместе с учителями сумеет положить конец опасным шалостям детей.

В. Ложкин,
завуч Тоншаевской средней
школы.

Место ли Е. И. Маштакову за рулем?

Шоферу колхоза имени Ленина Егору Ивановичу Маштакову поручили в один из выходных дней октября отвезти колхозников на базар поселка Нижмы. Он их доставил туда, но там изрядно выпил и когда позже колхозников обратно, дороги не узнал. Вместо того, чтобы ехать по трассе через село Тоншаево, он оказался подле деревни Куварба. Неверные руки завели автомашину в глубокий кювет, а сам шофер,

с трудом выбравшись из кабинки, тут же свалился с ног и уснул. Лишь счастливая случайность спасла его пассажиров от гибели.

Пусть управление колхоза и районная автослужба по всей строгости закона накажут шофера, столь безответственно относящегося к порученному ему делу. Место ли Маштакову за рулем?

И. Петров.



От нее все качества.

Рис. С. Чистякова.

31 X 61 г. З. 315 т. 2400